

# “公司群”里除了自己,其他都是骗子

## 长沙反诈中心发布紧急预警:不要轻信QQ、微信、邮件中涉及公司转账汇款的信息



三湘都市报11月6日讯 诈骗技术不断更新换代,诈骗分子的“戏”越演越逼真,组团进行“角色扮演”,从老板到员工一应俱全。只有你想不到,没有他们



扫码看视频

演不了。

“财务人员要警惕,谨防冒充公司老板诈骗!”今日,长沙市反诈中心发布紧急预警,有诈骗分子通过社交软件,冒充公司老板、企业负责人诈骗财务人员,造成一定的经济损失。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 翟安



QQ群里的聊天记录。

### 公司财务被拉进QQ群,“老板”指令其转账

10月9日上午11时,某食品公司会计贺女士的QQ接到“公司总经理陈某”的人群邀请信息,贺女士点击加入这个名叫“某某公司”的QQ群,发现群里除了自己,还有“董事长汤某某”和“总经理陈某”。

“陈某”先向“汤某某”汇报了近期公司业务进展情况,并请示“汤某某”相关工作安排,“汤某某”简单安排了当前工作后,询问“陈某”合同是否签订,“陈某”回答合同已签,“汤某某”便@

### “公司群”里除了受害人,其他全是骗子

长沙市反诈中心民警表示,公司财务遭遇QQ群诈骗的案件,在全国多地都有媒体报道。骗子利用部分企业财务管理制度漏洞,针对财务人员“量身打造”骗术,极具迷惑性。

骗子通过“企查查”“天眼查”等软件收集企业相关人员信息,然后给企业财务人员发送带有钓鱼网站链接的虚假工作邮件。一旦点击,电脑便会植入木马病毒,骗子就能窃取该财务人员的QQ账号,并了解公司人员架构等情况。骗子操作财务人员的QQ,将与公司负责人相同头像、昵称、个性签名等的QQ账号加为财务人员的QQ好友。

贺女士,问贺女士公司账户上还有多少余额,须支付合同预付款。

随后“陈某”发来一个对公账户,要贺女士把合同预付款转入该账户,贺女士不疑有他,将钱转入了这个对公账户。不一会儿,“陈某”在群里说对方公司已收到预付款,但还要支付一笔合同尾款给另一公司,贺女士再次按“陈某”要求转账。

直到下午上班,贺女士联系同事陈某核实情况方知被骗,而她新进的QQ群里都是假同事。

随后,骗子使用伪造QQ账号,冒充公司负责人新建一个临时工作群,拉财务人员入群。这个群里除了财务人员外,其他人都是骗子。骗子在群里模仿公司负责人聊天,谈论公司业务进展,让财务人员信以为真。随后编造支付“合同保证金、业务款、资金拆借”等理由,要求财务人员向指定账户转账汇款。

警方提醒:切记不点击来历不明的邮件、网址链接。不轻信QQ、微信、邮件中涉及公司转账汇款的信息,尤其是在社交软件中要求转账汇款的,特别要提高警惕。完善并严格执行单位财务管理制度,转账必须按程序审批。

### 无证超速还发视频炫耀 小伙罚款三千拘留10日



扫码看视频

三湘都市报11月6日讯 在高速公路上行驶疯狂超速,还拍视频发到短视频平台炫耀。记者今天从湘潭高速交警获悉,该男子已经被查获,并且他才刚满18岁,没有驾驶证。

网友举报的视频中可以看到,一名年轻男子驾着车一边与视频拍摄者说笑,一边在疯狂地提速。从小车仪表盘上显示的车速可以看到,最高时速达到了187公里/小时。

接到网友举报后,湘潭高速交警雨湖大队民警迅速展开调查,最终锁定驾驶人为湖南郴州籍男子肖某,并通知其来大队接受处理。

经查,肖某今年刚满18岁,还未取得机动车驾驶证。民警对肖某进行了批评教育,并依法对其驾车在高速公路上行驶超过规定时速百分之五十以上、时速达到180公里及以上以及无证驾驶两项违法行为合并处罚款3000元、行政拘留10日的处罚。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 封跃林 张砚微

### “矮哥”不“矮”了

三湘都市报11月6日讯 “矮哥”孝顺、善良、勤劳,嫁给他可以踏实过日子。”常德市安乡县安全乡的梅梅,铁了心要嫁给“矮哥”。“矮哥”是谁,他究竟有何能耐?近日,记者采访了“矮哥”。

2001年,“矮哥”因交友不慎染上毒瘾。近20年间,多次被强制隔离戒毒。2020年,“矮哥”走出了湖南省麓山强制隔离戒毒所大门,妻离子散,父亲病故,惟有卧病在床的老母亲和破败简陋的屋子等着他。望着泪眼婆娑的老母亲,“矮哥”扑通一声跪倒在地,眼泪哗哗直流:“娘,我错了!”

“矮哥”前脚进屋,后面就来了一群特殊的客人。领头的是常德市安乡县安全乡分管禁毒工作的乡武装部部长王强。“矮哥”吸毒前是一名养殖户,听闻王强前来帮扶,他大胆提出:“我想干老本行!”第二天,王强就把200只活蹦乱跳的鸡鸭仔送到了“矮哥”手里。搭棚、筑窝、收食,“矮哥”对未来的生活充满信心。

在王强、农技人员和乡里乡亲的帮助下,经过两年打拼,“矮哥”成了远近闻名的养殖大户,鸡、鸭、蛋成了热销农产品。

腰包鼓了起来,“矮哥”不忘帮助因吸毒陷入困难的乡亲。在他的帮助下,3名吸毒人员成功戒除毒瘾。“发仔”曾是“矮哥”的死党。一次,听闻“矮哥”发了财的“发仔”上门,“发财了,就把兄弟给忘了,你吃肉,也给兄弟口粥喝。”“矮哥”毫不嫌弃:“你如果信我,就在我这里住下,给我搭把手。”

“发仔”也不客气,一连住上好几天。看到“矮哥”每天起早贪黑在养殖场忙碌,还要照顾耄耋之年的娘,“发仔”决心就在这里好好干。一年多来,“矮哥”时时不忘监督和警醒“发仔”。如今,“发仔”不仅靠劳动挣了钱,还彻底戒除了毒瘾。

在现身说法的屋场会上,“矮哥”站在高高的讲台上,声情并茂地讲述自己的亲身经历,告诫大家珍惜生命,远离毒品。“矮哥”的故事,逐渐流传开去。

“矮哥”真的很矮吗?他长啥模样?”遭受婚姻失败的村姑梅梅,对这名远近闻名的“励志哥”产生了好奇和好感。和“矮哥”接触久了,梅梅打心眼里喜欢“矮哥”,“矮哥”不仅个子不矮,戒毒后谋生的志气、帮助他人戒毒的精神也不“矮”。

今年10月,“矮哥”和梅梅喜结连理。

■湖南日报全媒体记者 王为薇 通讯员 刘贤安 吴立鑫

### 第三届中国城市夜间经济发展峰会在长召开 陶伟梁出席并致辞

10月31日,第三届CNEF中国城市夜间经济发展峰会在长沙北辰国际会议中心开幕。农行湖南省分行党委书记、行长陶伟梁出席开幕式并致辞,省分行党委委员、副行长、长沙分行党委书记、行长梁宏群参加。

陶伟梁在致辞中表示,湖南农行坚守金融工作的政治性、人民性,将满足百姓金融需求作为服务方向,大力支持包括夜间经济在内的实体经济发展,主动扛起金融助力消费大旗、大力实施消费金融产品创新、不断加快金融服务数字化转型,为全省及长沙地区注入强大金融活水。

湖南农行将深入践行“金融为民”理念,积极投身区域经济建设。一是聚焦夜经济发展,出台金融

支持配套政策,加强消费信贷投放,加快产品创新、加大促销力度,拉动消费增长;二是聚焦政府“夜经济”项目建设、消费企业资金需求,创新金融产品和服务模式,促进消费行业、企业发展壮大;三是聚焦新市民、农村居民等不同群体的差异化消费需求,创新特色金融服务,支持新市民消费、扩大乡村消费;四是聚焦居民重点消费领域,加大资源投入,通过多方合作发放消费券、集中促销,刺激居民消费。

作为峰会的独家银行类协办单位,农行长沙分行在活动现场打造了别具一格的展位,现场邀请客户体验数字人民币、信用卡等消费场景,从生活出行、普惠金融、财富管理等方面,充分展示了智慧、优质、专业的综合金融服务。 ■王慧娟 胡晓声 经济信息